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Pregunta 1
Recientemente un diputado ha propuesto cobrar un impuesto de un monto fijo a todas las empresas, para ir en ayuda de los más necesitados. Sin embargo otro diputado comenta que él nunca votaría por una propuesta así porque es un diputado serio que evalúa cada propuesta con criterios sumamente técnicos, y dice que esa medida hará que muchas empresas tengan que cerrar, produciendo una gran debacle económica. Comente lo anterior, distinguiendo corto de largo plazo.
R: en el corto plazo, la oferta depende de CMG y, por lo tanto, de los costos variables, por lo que una patente de un monto fijo no altera en nada la oferta de las empresas que están operando en la industria (afectaría a las empresas que potencialmente evalúen entrar a la industria, pero ellas no están en este momento en la industria, por lo que no serían parte de una debacle económica, dado que no existen en este momento).

En el largo plazo, en cambio, la oferta está determinada por el costo medio mínimo, por lo que sí se incluyen los costos fijos en el análisis. En dicho caso, el precio subiría y habrían menos firmas (y menos cantidad transada a la vez), pudiendo tratarse de una debacle económica.

Pregunta 2
En las cercanías de Beaucheff existen 2 tipos de proveedores de camisetas para la liga de futbolito. Los proveedores tipo A tienen una función de costos C(q) = 3300 q + 100 q2. Los proveedores tipo B tienen una función de costos C(q) = 3700 q + 100 q2. Por otra parte, los consumidores de camisetas tienen una demanda dada por 
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a) Calcule la oferta agregada, la demanda agregada y el equilibrio.

RESPUESTA

Haciendo P=CMg para cada una de las firmas se obtiene:
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Agregando la oferta:
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El equilibrio de mercado será:




P=4590.91      ;     Q=10.91
b) Suponga que la autoridad fija el precio máximo de las camisetas en $4700. ¿Qué sucede con el equilibrio?

RESPUESTA

Como el precio de equilibrio es de $4590, el equilibrio no se modifica.

c) Asuma que ahora el mercado de camisetas de Beaucheff enfrenta el precio de todo santiago, es decir, experimenta una apertura comercial. El precio de las afueras de Beaucheff es de $4600. ¿qué sucede en este caso? ¿Qué sucedería si el precio fuera de $4400?

RESPUESTA

Cuando el precio es de $4600, entonces la oferte será de 11, y la demanda de 10, por lo que habrán exportaciones de 1.

Si el precio es de $4400, entonces la oferta es de Q=9 y la demanda es de Q=30, por lo que se produce un exceso de demanda la cual deberá ser satisfecha por productores de las afueras de Beaucheff. 

d) Suponga que la Escuela quiere motivar a los alumnos para que jueguen futbolito, para ello otorga un subsidio a la compra de camisetas. La escuela quiere que se compren 5 camisetas más que en equilibrio. ¿Cuánto tiene que ser el subsidio?, ¿Cuánto es el gasto de la escuela? (haga estos cálculos para el caso de economía cerrada) 
RESPUESTA

Lo que la escuela quiere es que se vendan 16 camisetas. Por otro lado, sabemos que s=Pp - Pc

Pp se obtiene de la Oferta y Pc de la demanda reemplazando en ambas Q=16.

Con esto, Pp=5100 y Pc =4540. Reemplazando en la ecuación del subsidio se obtiene que s=5100–4540 =560

Luego, el gasto de la escuela es:       gasto=560*q=560*16=8960

e) Suponga que la demanda de camisetas aumenta en un 10% este mes. Calcule el nuevo equilibrio de mercado (en economía cerrada). 

RESPUESTA

La nueva demanda se obtiene multiplicando q por 1,1 para cada consumidor:

Luego, el equilibrio de mercado queda:



P = 4581.1,       Q = 10.8
Pregunta 3
El mercado de los viajes en buses es muy competitivo y se encuentra en equilibrio de largo plazo. Suponga que los dueños de buses (cada uno tiene un solo bus) tienen una función de costos dada por:

CA (q) = 8q3 – 16q2 + 13q

mientras que la demanda de mercado por los viajes en micro es:

Q(p) = 150 – 5P

i) ¿Cuál es el equilibrio de largo plazo (P, q, Q, (, n)?  

RESPUESTA

En equilibrio de LP se tiene que CME = CMg






[image: image4.wmf]1

16

16

13

32

24

13

16

8

2

2

2

=

Þ

×

=

×

Þ

+

×

-

×

=

+

×

-

×

Þ

q

q

q

q

q

q

q


Reemplazando q=1 en CMe se obtiene el Precio P=5.

P=5 en la demanda, Q(P=5)=125

Haciendo Q/q se obtiene el numero de firmas, esto es, n = Q/q = 125/1 = 125.

En el equilibrio de largo plazo la utilidad de las firmas es cero.

ii) Suponga que Felo, uno de los dueños de las micros, descubre un nuevo combustible que lo hará reducir sus costos. La nueva función de costos es:

CF(q) = q3/3 – q2 + 2q

Suponga que Felo no le cuenta a nadie de su descubrimiento, por lo que nadie más puede utilizar este nuevo combustible. Si Felo utiliza este nuevo combustible mientras el resto de las firmas se siguen comportando competitivamente, calcule:

a) El precio de equilibrio.

b) Las cantidades producidas por cada firma y por la industria.

c) Las utilidades de cada firma.

d) El número total de firmas en la industria.

Dado que Felo no puede abastecer toda la demanda, el precio de equilibrio de largo plazo es 5. Si el precio fuera el costo medio mínimo de Felo, las demás firmas tendrían pérdidas, saldrían del mercado y habría exceso de demanda lo que obligaría a subir el precio hasta que existan incentivos a la entrada de firmas, luego el equilibrio de largo plazo (en que no quieran entrar más firmas y tampoco quieran salir las existentes) ocurre en el costo medio mínimo del resto de las firmas.

La cantidad de equilibrio de la industria es Q*=125, q* para todas las demás firmas es 1. Para Felo, dado que es tomador de precios, para maximizar utilidades iguala el precio a su costo marginal. Así: 5=q2-2q+2=(q-3)(q+1). Luego: q*F=3.

Entonces, las demás firmas venden 125-3=122, como cada una produce 1 unidad existirán 122 firmas de las antiguas mas la firma de Felo, entonces n=123.
Las utilidades de las demás firmas es cero y la utilidad de Felo es: 

5*3-33/3+32-2*3=9.
iii) Suponga que se descubre que el nuevo combustible es contaminante y por tanto el Estado decide aplicar un impuesto para desincentivar su uso. ¿Cuál debe ser el impuesto de largo plazo mínimo por unidad de viaje con este nuevo combustible, de modo que no sea conveniente utilizarla? 
Para desincentivar el uso de la tecnología que usa Felo basta con que no tenga utilidades, así estará indiferente entre usar su tecnología y la otra. Luego, el impuesto que hay que cobrar es la diferencia entre el precio (5) y su costo medio mínimo.
CMe=q2/3-q+2 => 2q/3 – 1 = 0 => q*F = 3/2. Así, el costo medio mínimo es (3/2)2/3-(3/2)+2=5/4. Luego t=5-5/5=15/4.

Pregunta 4
Si para la isocuanta correspondiente a q0, dos firmas con tecnologías diferentes presentan elasticidades de sustitución entre capital y trabajo constantes y tales que (1<(2, entonces la firma 2 siempre tendrá una tasa de sustitución tecnológica de capital por trabajo (TST) mayor que el de la firma 1, cuando ambas firmas están sus respectivos óptimos para producir q0. Comente justificando con gráficos. 


Sabemos que las firmas están en sus respectivos óptimos. Entonces ambas deben cumplir que:
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Por lo tanto la TST es igual para ambas firmas.
Pregunta 5
Suponga que existen dos países en economía cerrada, donde el precio y la cantidad de equilibrio son idénticos, la única diferencia es que la demanda del país 1 es menos elástica que la demanda del país 2. Si ambos países se abren al comercio y enfrentan un precio internacional menor que el precio de equilibrio inicial, comente lo que ocurre en cada país con respecto a los productores y consumidores en el nuevo equilibrio, en particular refiérase a las distribuciones de comercio local e internacional y en qué país los productores poseen mayor ganancia. Grafique.

Nota: considere que no hay costos de comercialización entre países.
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País A

Pc=Precio en economía cerrada

Pi=Precio internacional

Qc=Cantidad de equilibrio en economía cerrada 

Q2-Q1=Importaciones del país A en economía abierta

Pi*Q1=Ingreso de los productores en economía abierta

País B

Pc=Precio en economía cerrada 

Pi=Precio internacional

Qc=Cantidad de equilibrio en economía cerrada 

Q4-Q3=Importaciones del país A en economía abierta

Pi*Q3=Ingreso de los productores en economía abierta

Es fácil ver que Q3=Q1, por lo que el ingreso final de los productores en los países es el mismo
Pregunta 6

Suponga una empresa de neumáticos. La función de costos de largo plazo será: CT(q) = aq+bq2+cq3. Suponga además que se tiene una demanda dada por: Q(P)=A-P. Encuentre la expresión analítica para el equilibrio de largo plazo (precio, producción, número de firmas)

Tenemos que los costos medios son: 
[image: image8.png]



Y sabemos que a largo plazo el precio de equilibrio será
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Minimizando el costo medio obtenemos que la cantidad de equilibrio será
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Luego, el precio será

[image: image12.png]P* = CMe,,y = CMe(q*) = a + bq* + cq**
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Y la cantidad demandada vendrá dada por
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Y el número de firmas será entonces
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Por último, sabemos que en el largo plazo las utilidades de las firmas serán 0
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